
Les Canadiens se soucient 
de la santé préventive

Étude Croix Bleue sur 
l’état de la santé en 2024 



Méthodologie

L’échantillon global de cette étude comprend 
2 322 adultes canadiens, y compris 12 mesures 
démographiques clés (voir l’image à droite).

La marge d’erreur de l’étude est de plus ou 
moins 2 %, 19 fois sur 20.
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14%

50%

30%

6%

La meilleure possible

Tout va bien

Nécessite une
amélioration

Nécessite une
amélioration
considérable

Excellente/
Tout va 
bien
64 %

Autodescription de la santé physique

La plupart sont en bonne santé



On sait comment la santé 
fonctionne 

Tactiques de prévention pour rester en bonne santé

69%

67%

56%

48%

41%

34%

32%

22%

18%

16%

12%

9%

3%

 Une alimentation saine

Pratique régulière d’une activité physique

 Bilans de santé réguliers

 Vaccinations

 Dépistage régulier/détection précoce

 Éducation à la santé

 Soins continus pour prévenir les…

 Interventions environnementales

 Gestion des maladies chroniques

 Paramédical/Santé alternative

 Programmes de santé communautaire

 Groupes de soutien

Aucun de ces éléments, aucun moyen de…

Tous,
97 %



Notre objectif est une 
bonne qualité de vie
Presque tous les Canadiens estiment que les stratégies de 
prévention en matière de santé présentent des avantages

Tous,
97 %

Avantages à mettre l’accent sur les stratégies de prévention 

67%

59%

50%

50%

49%

46%

43%

37%

3%

Amélioration de la qualité de vie

Détection précoce des
problèmes de santé

Un processus de vieillissement
plus sain (vivre plus…

Amélioration de la santé à long
terme

Amélioration de sa santé
mentale

Réduction de la gravité de la
maladie

Prévention des maladies
chroniques

Prise en charge de mes propres
résultats

Aucune de ces réponses, il n’y a 
aucun avantage à la …



Nous nous efforçons souvent 
d’être en bonne santé
Les Canadiens prennent plusieurs mesures pour 
améliorer leur santé 

Mesures prises au cours des 12 derniers mois pour améliorer la santé

30%

29%

18%

18%

12%

11%

10%

7%

4%

 Discuter avec un médecin des
prochaines étapes

Consultation des informations en
ligne

Achat/utilisation d’un dispositif 
ambulatoire

Adoption d’un régime alimentaire

Tenue d’un journal d’entraînement

Tenue d’un journal alimentaire

Avoir conclu un pacte avec 
quelqu’un

 Discuter avec un coach ou un
mentor

Autres

Tous,
72 %

La 
génération Z

Les 
millénariaux

La 
génération X

Les baby-
boomers

84 % 79 % 64 % 64 %



63%

45%

37%

29%

26%

Family doctor

Digital sources (Soc Media/Fit
Apps/Internet)

Other (books/films/mainstream)

Friends and family

Non-Doc HCPs

Sources numériques (médias 
sociaux/applications de mise en 

forme/Internet)

Autres (livres/films/grand public)

Professionnels de la santé     
non-médecins

Les sources d’information 
évoluent
Les médecins demeurent une source essentielle 
d’informations sur la santé, mais les jeunes Canadiens 
préfèrent les sources numériques

Principale source d’informations sur la santé

N° 1 pour la 
génération Z, les 
millénariaux

N° 1 pour la 
génération X et les 
baby-boomers

Amis et famille

Médecin de famille



Nous consultons des 
professionnels
La plupart des Canadiens ont consulté leur pharmacien, leur 
médecin ou leur dentiste au cours des 12 derniers mois 

90%

89%

88%

83%

71%

66%

59%

50%

49%

39%

39%

28%

25%

Pharmacien

Médecin de famille

Dentiste

Ophtalmologue

Clinique sans rendez-vous

Service d’urgence d’un hôpital

Médecin spécialiste

Infirmier-praticien

Massothérapeute

Chiropraticien

Conseiller clinique agréé

Acupuncteur

Naturopathe

Prestataires de santé consultés au cours des 12 derniers mois



Le type d’accès évolue

41 % ont eu au moins un 
rendez-vous par vidéo ou 

par téléphone 

En personne 
seulement

59 %

Virtuel 
seulement

10 %

Les deux
31 %

La plupart des Canadiens ont fait appel à des 
services de santé au cours des 12 derniers mois, 
souvent en personne



Avantages des soins virtuels
La plupart des Canadiens reconnaissent les avantages de 
l’accès aux services de santé par vidéo/audio pour des 
raisons de commodité.

52%

36%

36%

23%

14%

21%

 Ne pas avoir à se déplacer

Plus facile d’obtenir un rendez-vous

 Obtenir un rendez-vous plus rapidement

 Plus enclin à prendre et/ou à respecter un
rendez-vous

Il est plus facile pour mon conjoint/membre 
de la famille d’être avec moi lors du …

Aucune de ces réponses, je préfère les
visites en personne

Avantages de l’accès aux services de santé par vidéo ou audio

Tous,
79 %

La 
génération Z

Les 
millénariaux

La 
génération X

Les baby-
boomers

87 % 88 % 75 % 67 %



Limites des soins virtuels

Obstacles aux soins virtuels

52%

22%

19%

18%

11%

6%

17%

 Limites des options de
traitement/diagnostic

Nécessité d’avoir des 
compétences techniques

 Préoccupations en matière de
confidentialité

 Devoir recourir à une application
ou à une technologie spéciale

Plus difficile d’obtenir un rendez-
vous

Plus difficile pour mon 
conjoint/membre de la famille …

Aucune de ces réponses, je
préfère la vidéo ou les appels…

Tous,
83 %



Le télétravail est bénéfique 
pour la santé

Avantages du télétravail 

58%

55%

41%

35%

30%

27%

4%

 Meilleur équilibre entre vie
professionnelle et vie privée

 Réduction du stress lié aux
déplacements domicile-travail

Choix de mode de vie plus sain 
(préparer le dîner, faire de l’exercice …

 Amélioration de la santé mentale

 Il est plus facile de prendre des
rendez-vous chez le médecin, etc.

 Plus grande flexibilité face à un
problème de santé existant

Aucune de ces réponses - il n’y a pas 
d’avantages

Tous,
96 %



Plusieurs n’obtiennent 
aucune aide
De nombreux Canadiens ne demandent pas l’aide dont ils 
ont besoin aux professionnels de la santé en raison 
d’obstacles perçus.
Raisons invoquées pour ne pas demander d’aide en matière de santé

19%

17%

10%

10%

9%

5%

3%

10%

8%

44%

 Peur et anxiété

 Manque de temps

 Manque de moyens de transport

Méfiance à l’égard des 
prestataires de soins de santé

 Stigmatisation ou gêne

 Barrières linguistiques ou
culturelles

 Croyances culturelles ou
religieuses

 Je ne sais pas où aller ni si je
dois le faire

Aucune de ces réponses, je suis 
en bonne santé, je n’ai pas …

Aucune de ces réponses, j’ai 
toujours demandé de l’aide …

Tous,
48 %



Les régimes d’avantages 
sociaux sont au rendez-vous

Avec un régime 
d’assurance collective 

55%

50%

60%

69%

60%

77%

Bonne santé

Consulter un
médecin en cas de

besoin (aucune
barrière)

Avoir cherché à
améliorer sa santé

et sa condition
physique au cours

de la dernière année

Aucune assurance collective Avec une assurance collective

+25 %

+20 %

+28 %



Les avantages des 
avantages

+7 %
+10 %
+19 %
+17 %
+23 %
+13 %
+24 %
+31 %
x2
+88 %
+59 %
x2

86%

84%

78%

75%

62%

61%

51%

42%

30%

25%

29%

17%

14%

92%

92%

93%

88%

76%

69%

63%

55%

60%

47%

46%

34%

31%

Pharmacien
Médecin de famille

Dentiste
Ophtalmologue

Clinique sans rendez-…
Service d’urgence

Médecin spécialiste
Infirmier·ère praticien·ne

Massothérapeute
Chiropraticien·ne

Santé mentale
Acupuncteur
Naturopathe

Visiter les prestataires de soins de santé 

Avec un régime 
d'assurance collective 



Étude Croix Bleue sur 
l’état de la santé en 2024 

Pour plus d’informations, consulter
bluecross.ca/fr/healthstudy/


